
Zagadnienia do egzaminu dyplomowego na studiach I stopnia dla kierunku ZARZĄDZANIE I 
INŻYNIERIA PRODUKCJI pokrywające efekty kształcenia: 

 

1. Woltomierz analogowy klasy 1 ma zakres 400 [V]. Wyznacz błąd względny pomiaru napięcia 

równego 200 [V]. 

2. Opisując rozkładem wykładniczym funkcję niezawodności, zakłada się, że intensywność 

uszkodzeń wraz z upływem czasu: 

3. W strukturze szeregowej niezawodności intensywność uszkodzeń struktury wraz ze wzrostem 

liczby elementów struktury: 

4. Typowe rodzaje struktur niezawodności to: 

5. Procesy logistyczne to transformacja: 

6. Logistyka marketingowa to: 

7. Do podstawowych funkcji logistyki należą: 

8. Jedną z metod rozmieszczania stanowisk jest: 

9. Metoda kreowania samopodtrzymującej się kultury dbania o swoje stanowisko pracy to: 

10. Produkcja w klasie światowej (World Class Manufacturing) bazuje na koncepcjach: 

11. Do wyboru urządzenia (maszyny) spośród wielu mogących wykonywać tą samą operację 

można zastosować: 

12. W zależności od stopnia nowości opracowywanej konstrukcji można wyróżnić następujące 

rodzaje projektów: 

13. Cechy dynamiczne systemów to: 

14. Widoczne krawędzie przedmiotów rysujemy linią: 

15. Aksonometria to rodzaj rzutu: 

16. Istota podejścia systemowego w logistyce dotyczy: 

17. Zasada, zgodnie z którą ostatnie stanowisko otrzymuje harmonogram dostaw gotowych 

wyrobów do odbiorców, a wyroby do produkcji są pobierane (ssane) z poprzednich stanowisk, 

opisuje system sterowania przepływem materiałów: 

18. Model VMI ma związek z: 

19. Przekrój na rysunku technicznym zaznaczamy wypełniając jego obszar: 

20. W dimetrii prostokątnej kąty miedzy osiami wynoszą: 

21. Przekrój przedmiotu ukazuje: 



22. Pokazany na rysunku  przekrój jest: 

23. Miejscowy kład przekroju to: 

24. Projektowanie programu dla potrzeb zarządzania produkcją składa się z etapów 

25. Q1 = 5, Me = 7, Q3 = 10. Ile wynosi rozstęp ćwiartkowy? 

26. Współczynnik asymetrii dla próby wynosi 1,27. To oznacza, że: 

27. Dla pewnej próby kurtoza wynosi 4. To oznacza, że: 

28. „Wąs” w wykresie pudełkowym z wąsami nie może być: 

29. Dla zestawu danych 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 prawdą jest, że mediana: 

30. Przy testowaniu hipotezy o wartości oczekiwanej w małej próbie wykorzystujemy założenie o 

tym, że: 

31. Zależność dwóch cech można, między innymi, zbadać: 

32. Który z przedstawionych testów jest testem nieparametrycznym? 

33. Test zgodności chi-kwadrat służy do: 

34. Badanie zależności dwóch cech za pomocą testowania istotności współczynnika korelacji 

Pearsona jest uzasadniony: 

35. Parametrycznym testem istotności nie jest: 

36. Test Kruskala-Wallisa: 

37. Zbadano występowanie zależności pomiędzy cechami X i Y. Wartość współczynnika zbieżności 

V-Cramera wyniosła 0,98. Oznacza to, że: 

38. Niech X będzie zmienną losową o rozkładzie Poissona z parametrem λ = 1. Wówczas: 

39. Niech X będzie zmienną losową o rozkładzie normalnym N(1,2). Wówczas: 

40. Dwie zmienne losowe są niezależne, jeśli: 

41. Niech zmienne losowe X i Y posiadają rozkład normalny odpowiednio N(2,1) i N(1,2). 

Wówczas: 

42. Bilans składa się tylko z: 



43. Wartość środków trwałych w budowie w związku z ich wyceną na dzień bilansowy podwyższa 

się m.in.: 

44. Odpisom amortyzacyjnym nie podlegają: 

45. Do inwestycji można zaliczyć tylko takie składniki aktywów, które: 

46. Rzeczowe aktywa obrotowe mogą obejmować m.in.: 

47. Pierwszą fazą procesu zarządzania marketingowego w przedsiębiorstwie przemysłowym jest: 

48. Do której kategorii w analizie SWOT należy zakwalifikować „duży udział w rynku” 

przedsiębiorstwa hutniczego? 

49. Które z działań nie należy do procedury przeprowadzania analizy SWOT? 

50. Do trzech filarów zarządzania marketingiem przemysłowym nie należy: 

51. Faza kontroli w procesie zarządzania marketingiem przemysłowym nie obejmuje: 

52. Zmienne koszty utrzymania zapasu to koszty: 

53. Koszty amortyzacji lub dzierżawy budowli magazynowych to koszty: 

54. Zewnętrznym własnym źródłem finansowania przedsiębiorstwa jest: 

55. Cechą charakterystyczną kapitału własnego jest: 

56. Cechą charakterystyczną kapitału obcego jest: 

57. Faktor w całości przejmuje ryzyko wypłacalności dłużnika w faktoringu: 

58. Kapitał własny spółka zwiększa poprzez: 

59. Amortyzacja: 

60. Podatek jest świadczeniem pieniężnym na rzecz podmiotu publicznoprawnego o charakterze: 

61. Do spółek kapitałowych zaliczamy: 

62. Zjawiska finansowe według kryterium podmiotowego to: 

63. Płynnymi papierami wartościowymi o niskim ryzyku są: 

64. Wskaźnik siły ryzyka beta (β) = 0,5 dla akcji danego przedsiębiorstwa oznacza, że: 

65. Podstawowym mechanizmem alokacji zasobów wewnątrz przedsiębiorstwa jest: 

66. Porównania gospodarki w długim okresie są trudne ze względu na: 

67. Która kategoria nie należy do zakresu makroekonomii? 

68. Najprostsza funkcja konsumpcji uzależnia wydatki konsumpcyjne od: 

69. Współcześnie za jeden z czynników produkcji uznaje się: 

70. Mimo iż PKB spada to możliwe że następuje: 

71. We współczesnej gospodarce podstawowym mechanizmem alokacji zasobów jest: 

72. W koncepcji rozwoju zrównoważonego chodzi o: 

73. Czy zwiększanie inwestycji prowadzi zawsze do wzrostu produkcji? 

74. Obniżenie stóp procentowych banku centralnego to przykład: 

75. Wzrost stóp procentowych powoduje, że finansowanie inwestycji własną gotówką jest: 



76. Jak podaż pieniądza może być powiększana przez banki komercyjne? 

77. Jeżeli realne stopy procentowe w Polsce rosną a za granicą nie, to waluta polska zwykle: 

78. Funkcja środka tezauryzacji oznacza że pieniądz może być wykorzystany do: 

79. Spadek skłonności do konsumpcji w modelu krótkookresowym przy pozostałych parametrach 

bez zmian prowadzi do: 

80. Spadek konsumpcji autonomicznej w modelu krótkookresowym przy pozostałych 

parametrach bez zmian prowadzi do: 

81. W modelu krótkookresowym punkt równowagi jest wtedy, gdy: 

82. Wzrost konsumpcji autonomicznej w modelu krótkookresowym przy pozostałych 

parametrach bez zmian prowadzi do: 

83. Wzrost skłonności do konsumpcji w modelu krótkookresowym przy pozostałych parametrach 

bez zmian prowadzi do: 

84. Jak nazywa się spadek wartości waluty lokalnej w systemie kursów płynnych? 

85. Realne i nominalne stopy procentowe różnią się o: 

86. Stały kurs walutowy w warunkach wysokiej inflacji wpływa na: 

87. Napływ zagranicznych inwestycji bezpośrednich przy pozostałych parametrach bez zmian 

zwykle prowadzi do: 

88. Jakich pozycji nie zawiera PKB? 

89. Wartość polskiego PKB obejmuje dobra finalne: 

90. PKB może być liczony m.in. jako: 

91. PKB i PKN różnią się o wartość: 

92. Inflacja mierzona deflatorem PKB nie uwzględnia zmian cen: 

93. Rozwiniętą formę rachunku kosztów zmiennych stanowi: 

94. Który z kosztów nie należy do układu kosztów według miejsc powstawania: 

95. Który z kosztów nie należy do kosztów rodzajowych: 

96. Wariant kalkulacyjny różni się od wariantu porównawczego rachunku zysków i strat w 

zakresie prezentacji przychodów i kosztów w obszarze: 

97. Rachunek kosztów zmiennych wykorzystywany jest: 

98. Koszty okresu są w całości przenoszone do: 

99. Kwalitologia to interdyscyplinarna dziedzina wiedzy, zajmująca się wszelkimi zagadnieniami 

dotyczącymi 

100. Metoda organoleptyczna polega na ocenie cech wyrobu na podstawie: 

101. Wskaźnik średniej zgodności jakościowej towarów oblicza się w metodzie: 

102. Znaki manipulacyjne umieszczane na towarach: 

103. Zaopatrzeniowiec nie będzie podejmował decyzji w ramach: 



104. Do problemów decyzyjnych podejmowanych przez logistykę dystrybucji nie należą: 

105. Droga, którą przebywają towary od dostawcy początkowego do ostatecznego klienta, to: 

106. W układzie regulacji dwupołożeniowej: 

107. W celu likwidacji uchybu ustalonego (dla odpowiedzi skokowej) i skrócenia czasu regulacji 

należy zastosować: 

108. W regulatorze PID można wyróżnić człony: 

109. Chcąc utrzymać stałą wartość sygnału wyjściowego musimy zastosować układ: 

110. Odlewnictwo jest techniką: 

111. Obróbka plastyczna jest to: 

112. Obróbka skrawaniem to: 

113. Erozja materiałów to: 

114. Kucie jest technologią, która polega na: 

115. Wyciskaniem nazywamy: 

116. Ciągnieniem nazywamy: 

117. Frezowanie to: 

118. Wierceniem nazywamy: 

119. Przeciąganiem nazywamy: 

120. Obróbka elektroerozyjna (EDM) to: 

121. Obróbka elektrochemiczna (ECM) to: 

122. W operacji wiercenia narzędzie wykonuje: 

123. Frezowanie jest odmianą obróbki: 

124. Można rozróżnić frezowanie: 

125. Detalooperacją nazywamy: 

126. Obsługa wielomaszynowa polega na: 

127. Parametrem będącym podstawą projektowania linii potokowej jest: 

128. Organizacja przebiegu cyklu produkcyjnego wyrobów stosowana w liniach potokowych to: 

129. Zapasy, które tworzą się w liniach potokowych asynchronicznych w wyniku braku 

synchronizacji operacji, to zapasy: 

130. Linię potokową nazywany zmienną, ponieważ: 

131. Zasada specjalizacji w organizacji procesu produkcyjnego oznacza: 

132. Proces idealnie zsynchronizowany charakteryzuje się: 

133. Funkcja „planowania” produkcji polega na: 

134. Zasada ciągłości w organizacji przebiegu procesu produkcyjnego oznacza: 

135. Linia potokowa synchroniczna to: 

136. Potokową formę organizacji produkcji stosuje się dla typu produkcji: 



137. Procesy przebiegające równolegle z procesem wytwarzania to procesy: 

138. Celem koncepcji Lean jest: 

139. Do podstawowych 7 rodzajów strat zgodnie z koncepcją Lean Manufacturing zaliczamy: 

140. Proces wytwarzania występujący w systemie wytwórczym składa się z procesów: 

141. Proces produkcyjny to: 

142. W strukturze szeregowej złożonej z obiektów nienaprawialnych czas poprawnej pracy 

struktury jest: 

143. W strukturze równoległej złożonej z obiektów nienaprawialnych czas poprawnej pracy 

struktury jest: 

144. Młyny i ze zbioru M mają zapas mąki równy z(i), a piekarnie j ze zbioru P mają popyt równy 

p(j). Niech x(i, j) opisuje wielkość dostaw z młyna i do piekarni j. Które ograniczenie modelu 

programowania liniowego mieszanego gwarantuje, że popyt wszystkich piekarni zostanie 

zaspokojony? 

145. Młyny i ze zbioru M mają zapas mąki równy z(i), a piekarnie j ze zbioru P mają popyt równy 

p(j). Niech x(i, j) opisuje wielkość dostaw z młyna i do piekarni j. Które ograniczenie modelu 

programowania liniowego mieszanego gwarantuje, że w każdym młynie zapas mąki jest 

wystarczający do realizacji zaplanowanych dostaw? 

146. Pewna fabryka produkuje wyroby j ze zbioru W na maszynach i ze zbioru M. Czasy 

przetwarzania wyrobów j na poszczególnych maszynach i są równe p(i, j), maksymalne czasy 

pracy maszyn i wynoszą C(i), a U(j) oznacza koszt uruchomienia produkcji wyrobu j, tzn. koszt 

przezbrojenia maszyn. Niech x(j) oznacza wielkość produkcji wyrobu j, a y(j) przyjmuje wartość 

1 gdy wyrób j jest produkowany, tzn. dla x(j) > 0, a wartość 0 w przeciwnym wypadku, czyli dla 

x(j) = 0. Niech A oznacza bardzo dużą liczbę. Które z poniższych ograniczeń modelu 

programowania liniowego mieszanego zapewnia, że obciążenia maszyn nie będą zbyt duże? 

147. Podczas epidemii ptasiej grypy chorzy z czterech powiatów A,…,D wysyłani mają być do trzech 

szpitali. Liczba chorych w powiecie j wynosi a(j), liczba wolnych łóżek w szpitalu k wynosi b(k). 

Niech x(j, k) oznacza liczbę pacjentów z powiatu j przydzielonych do szpitala k, a y(j, k) 

przyjmuje wartość 1 gdy uruchamiane jest połączenie z powiatu j do szpitala k, tzn. dla x(j, k) > 

0, a wartość 0 w przeciwnym wypadku, czyli dla x(j, k) = 0. Należy tak przydzielić pacjentów do 

szpitali by zminimalizować łączne koszty. Które z poniższych ograniczeń jest zbędne w modelu 

programowania liniowego mieszanego tego zadania? 

148. Uniwersytet Rolniczy wyhodował nową odmianę pszenicy GMO, która daje wysokie plony. 

Przy jej uprawie konieczne jest stosowanie mieszanki kilku rodzajów nawozów j ze zbioru N. 

Nawozy te zawierają różne składniki i ze zbioru S. Zawartość procentowa składnika i w 

nawozie j wynosi z(i, j). Mieszanka nawozów musi zawierać co najmniej m(j) składnika j. Niech 



x(j) oznacza udział nawozu j w mieszance nawozów. Które ograniczenie modelu 

programowania liniowego mieszanego zapewnia, że wybrana mieszanka nawozów będzie 

zawierać co najmniej wymaganą ilość wszystkich składników j? 

149. W ramach pewnego projektu trzeba wykonać operacje j oznaczone literami A,…,G. W 

poniższej tabeli podane są czasy tych wykonywania operacji p(j), a także najwcześniejsze ES(j) 

oraz najpóźniejsze LS(J) czasy ich rozpoczęcia. Wskaż wszystkie operacje, których skrócenie 

może skrócić czas wykonywania całego projektu? 

j p(j) ES(j) LS(j) 
A 4 0 0 
B 2 0 2 
C 4 2 6 
D 3 4 7 
E 6 4 4 
F 3 7 13 
G 6 10 10 

  

150. Równanie płaszczyzny zawierającej punkt  i prostopadłej do wektora [A,B,C] ma 

postać: 

151. Równanie prostej równoległej do wektora [A,B,C] i przechodzącej przez punkt  ma 

postać: 

152. Liczba g jest granicą ciągu , jeżeli: 

153. Niech funkcja f będzie określona w pewnym otoczeniu U punktu . Funkcja f jest ciągła w , 

jeżeli: 

154. Jeżeli funkcja f jest ciągła w przedziale [a,b] i różniczkowalna w jego wnętrzu, to: 

155. Jeżeli macierz główna i uzupełniona układu n równań liniowych o m niewiadomych maja taki 

sam rząd, równy k, to: 

156. Wyznacznik macierzy nie zmieni się, jeżeli: 

157. Rząd macierzy może ulec zmianie, jeżeli: 

158. Wartością własną macierzy A nazywamy taką liczbę λ, że: 

159. Jeżeli funkcje f i g mają ciągłe pochodne, to: 

160. Całka nieoznaczona to: 

161. Całka oznaczona to: 

162. Funkcja F jest funkcją pierwotną funkcji f na przedziale I, jeżeli: 

163. Równaniem liniowym rzędu I jest równanie: 

164. Równaniem liniowym rzędu II o stałych współczynnikach jest równanie: 



165. Równaniem Bernoulliego jest równanie: 

166. Niejednorodnym równaniem liniowym rzędu I jest równanie: 

167. Całkę  można obliczyć: 

168. Aby obliczyć całkę niewłaściwą: 

169. Aby obliczyć całkę oznaczoną: 

170. Całkę  można sprowadzić do : 

171. Która z podanych miar nie jest miarą pozycyjną: 

172. Która z podanych miar jest miarą kształtu: 

173. Która ze statystyk opisowych nie jest potrzebna do naszkicowania wykresu pudełkowego z 

wąsem: 

174. Wyznaczając przedział ufności dla średniej przy założeniu normalności rozkładu i znanym 

odchyleniu standardowym w populacji wymaga znajomości odpowiedniego kwantyla 

rozkładu: 

175. Jakiego teoretycznego rozkładu statystycznego używamy przy podejmowaniu decyzji o 

ewentualnym odrzuceniu hipotezy zerowej? 

176. Błąd pierwszego rodzaju w teorii testowania hipotez mierzy prawdopodobieństwo: 

177. Błąd drugiego rodzaju w teorii testowania hipotez statystycznych mierzy 

prawdopodobieństwo: 

178. Niech nXX ,...,1  będzie próbą prostą z rozkładu  ,N . Testujemy hipotezę 00 :  H  

przeciwko alternatywie 01 :  H . Jakiej statystyki testowej należy użyć? 

179. Niech nXX ,...,1  będzie próbą prostą z rozkładu  ,N . Na poziomie istotności   

testujemy hipotezę 00 :  H  przeciwko alternatywie 01 :  H . Zbiorem krytycznym 

będzie? 

180. W przypadku testu istotności dla dwóch średnich z hipotezą zerową postaci 210 :  H  i 

hipotezą alternatywną 211 :  H  obszar krytyczny będzie: 

181. Ile wynosi wariancja w rozkładzie Poissona, w którym parametr λ = 2? 

182. Niech zmienna losowa X posiada rozkład normalny N(1, 3). Wówczas zmienna (X-1)/3 ma 

rozkład: 

183. Ile wynosi wariancja zmiennej losowej X o rozkładzie dwumianowym, jeśli: n = 5, p = 0,2? 

184. Ile wynosi wartość oczekiwana zmiennej losowej X o rozkładzie dwumianowym, jeśli n = 5 i p = 

0,2? 

185. Siła reakcji to taka wielkość fizyczna, która: 



186. Dla każdego płaskiego dowolnego układu sił, będącego w stanie równowagi, spełniony jest 

następujący warunek: 

187. Płaski zbieżny układ sił charakteryzuje się tym, że: 

188. Warunkiem wystarczającym równowagi płaskiego dowolnego układu sił jest: 

189. Wytrzymałość zmęczeniowa to: 

190. Naprężenia mierzone są w jednostkach: 

191. Momenty gnące liczone są w jednostkach: 

192. Moment gnący można zdefiniować jako: 

193. Wartość współczynnika tarcia ślizgowego zależy od: 

194. Do płynów zalicza się: 

195. Jak zależy pojemność kondensatora płaskiego od zgromadzonego na jego okładkach ładunku? 

196. Co to jest prąd elektryczny w przewodniku? 

197. Jakiego układu dotyczy zasada zachowania ładunku elektrycznego? 

198. Między jakimi parametrami opisana jest ilościowa zależność w prawie Ampera? 

199. O jakie prawa opiera się metoda klasyczna analizy obwodów elektrycznych? 

200. Jakie oczka obwodu wykorzystuje się w metodzie „oczkowej”? 

201. Co to jest węzeł w obwodzie elektrycznym? 

202. Jaką energię może zgromadzić kondensator? 

203. Jakie związki są zawsze produktami spalania całkowitego związków organicznych? 

204. Straty ciśnienia w aparatach spowodowane ruchem płynu zależą bezpośrednio od: 

205. Katalizator to substancja: 

206. Para wodna nasycona jest dobrym nośnikiem ciepła (medium energetycznym), ponieważ: 

207. Strumień ciepła reakcji zależy bezpośrednio od: 

208. Zróżnicowanie społeczne to: 

209. Interakcja to: 

210. Zmiana społeczna to: 

211. Energia pierwotna jest to: 

212. Do energii ze źródeł odnawialnych zalicza się: 

213. Kategorie kapitału środowiskowego to: 

214. Kto tworzy kapitał antropogeniczny? 

215. Czym można zastąpić – w całości lub w części – inny kapitał naturalny? 

216. Czym można zastąpić podstawowy kapitał naturalny ? 

217. Rodzaje zasobów środowiska:  

218. Efekty zewnętrzne działalności gospodarczej występują, gdy:  

219. Co to są środowiskowe dobra publiczne: 



220. Podstawowy kapitał naturalny tworzą: 

221. Inny kapitał naturalny to: 

222. Kapitał antropogeniczny to kapitał:  

223. Rozwój zrównoważony to: 

224. Internalizacja kosztów środowiskowych jest zasadą:  

225. Rynkowe instrumenty zarządzania środowiskowego to: 

226. Kary za wprowadzanie zmian w środowisku to: 

227. Przy próbie przełomu niebieskiego, przełom próbki jest pokryty niebieskim nalotem i oznacza: 

228. Wytrzymałość materiału na rozciąganie Rm to: 

229. Najniższej wartości krzywa płynięcia w statycznej próbie plastycznego skręcania oznacza,  że: 

230. Podczas przełomu kruchego w udarowej próbie wytrzymałościowej próbka: 

231. Pomiar twardości materiału metodą Poldi należy do: 

232. Podczas makroskopowej próby Baumana uwidaczniają się jako ciemnobrązowe plamy: 

233. Wytrzymałość materiału na ściskanie Rc to: 

234. Wyraźny przełom próbki bez wzrostu obciążenia, jest spowodowany „chorobą”: 

235. Podczas odkształcenia plastycznego na zimno w metalu zachodzi szybkie: 

236. Do stali stopowych specjalnych należą stale: 

237. Dwie sprężyny o stałych c1 = 200 N/m oraz c2 = 400 N/m połączono szeregowo. Stała 

zastępcza tego układu sprężyn wynosi: 

238. Maszyna parowa podnosi młot o ciężarze 3 kN 120 razy na minutę. Moc maszyny wynosi 10 

kW. Współczynnik sprawności tej maszyny wynosi: 

239. Po płaszczyźnie poziomej przemieszcza się ciało o masie 100 kg pod wpływem siły zewnętrznej 

0,8 kN, przyłożonej pod kątem 30 stopni do tej płaszczyzny. Przyjąć wartość przyspieszenia 

grawitacyjnego 10 m/s2 oraz współczynnik tarcia klocka o równię wynoszący 0,1. Wartość siły 

tarcia klocka o równię wynosi: 

240. Ruch punktu materialnego o masie 100 kg opisano za pomocą równań: x(t) = sin2t, y(t) = cos 

2t. Wartość siły wywołującej ten ruch wynosi: 

241. Na środku mostu o długości 10m znajduje się samochód o masie 2t. Most oparty jest tylko na 

2 podporach. Przy pominięciu masy mostu największa wartość momentu gnącego wynosi: 

242. Obróbka ubytkowa polega na nadawaniu przedmiotom kształtu przez: 

243. Tłoczenie jest to proces technologiczny obejmujący między innymi operacje: 

244. Obróbka ścierna jest obróbką: 

245. Linia przecięcia powierzchni natarcia z pomocniczą powierzchnią przyłożenia tworzy: 

246. Linie przecięcia się powierzchni natarcia z główną powierzchnią przyłożenia w nożu tokarskim 

nazywa się: 



247. Która z podanych formuł obliczania średniej bloku komórek od a1 do b10 jest poprawna? 

248. Formuła SUMA(A1:A5;C1:C5;E10): 

249. Pole to inaczej: 

250. Rekord to: 

251. Klucz podstawowy w relacyjnej bazie danych służy do: 

252. Podstawowym zadaniem algorytmu jest: 

253. Zadaniem analizy algorytmów jest: 

254. Jednoznaczność algorytmu, jako pożądana cecha oznacza, że: 

255. Własność stopu, jako cecha algorytmu oznacza, że: 

256.  „Idealny” amperomierz powinien charakteryzować się rezystancją wewnętrzną: 

257. Na rysunku przedstawiono układ miliamperomierza o zakresie 0 - 150 mA. Przy pełnym 

wychyleniu przez cewkę przyrządu płynie prąd 7,5 [mA]. Jaką powinien mieć rezystancję 

bocznik miliamperomierza R2 aby poszerzyć zakres pracy miernika do 1,5 A? Rcu = 2,2 Ohm , 

Rs = 0,5 Ohm , R1=27,3 Ohm. Zaznacz przybliżoną wartość. 

 
258. Co oznaczają symbole sygnałów zamieszczonych na rysunku struktury zamkniętego układu 

regulacji automatycznej? 

 

Układ sterowania
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259. Urządzenie do wykrywania i rejestrowania wad materiałowych to: 

260. Defektogram można określić następująco: 

261. Która z poniższych informacji nie dotyczy metody magnetyczno-proszkowej, stosowanej np. 

do badania lin stalowych: 

262. Za pomocą metody elementów skończonych bada się wytrzymałość konstrukcji, symuluje 

odkształcenia, naprężenia. Metodę tę charakteryzuje: 

263. Stosowana m.in. w diagnostyce urządzeń mechanicznych rejestracja promieniowania 

cieplnego, emitowanego przez ciała fizyczne w przedziale temperatur spotykanych w 

warunkach codziennych (proces obrazowania w paśmie średniej podczerwieni) metoda to: 

264. Niech zapas netto oznacza zapas rzeczywisty (fizyczny) minus zaległe zamówienia, a zapas 

dysponowany, to zapas netto plus zapas w drodze minus zapas zarezerwowany. Na czym 

polega polityka uzupełniania zapasów określana jako polityka stałego poziomu (punktu) 

zamawiania (ang. re-order point policy)? 

265. Okresowa kontrola stanu zapasów i związane z nią polityki uzupełniania zapasów mają szereg 

zalet. Które z poniższych stwierdzeń nie jest prawdziwe? 

266. Od czego zależy poziom (punkt) zamawiania (ang. re-order point) w polityce uzupełniania 

zapasów określanej jako polityka stałego poziomu zamawiania? Wskaż najpełniejszą 

odpowiedź. 

267. Na co NIE ma wpływu poziom (punkt) zamawiania (ang. re-order point) w polityce 

uzupełniania zapasów określanej jako polityka stałego poziomu zamawiania? Wskaż 

najpełniejszą odpowiedź. 

268. Wskaż poprawną definicję układu sekwencyjnego Moore’a: 

269. Podać minimalną postać funkcji przełączającej: 

 
270. Który z podanych 4 sposobów kodowania tablicy przejść-wyjść układu Moore’a jest 

prawidłowy? 

 
271. Zredukować tablicę przejść-wyjść automatu Moore’a.  



 
272. Przypisz ponumerowanym prostokątom odpowiednie nazwy: automatyczna linia produkcyjna, 

ESP, gniazdo, konwencjonalna obrabiarka.  

 
273. Elastyczny system produkcyjny definiuje się jako: 

274. Na rysunku przedstawiono hierarchiczny system planowania i sterowania w elastycznych 

systemach produkcyjnych. Proszę odpowiednim numerom przypisać nazwę bloku. 

 
275. Czym różnią się układy kombinacyjne od układów sekwencyjnych? 



276. Na podstawie zamieszczonego schematu proszę odczytać funkcje: a) realizowaną przy 

wysuwaniu siłownika B (ruch B+), b) podawaną na wejście e1. 

 
277. Odczytaj funkcje z1 i q z zamieszczonego schematu. 

 
278. Gdy współczynnik tłumienia elementu oscylacyjnego drugiego rzędu wynosi 0,7, to: 

279. Warunkiem koniecznym i wystarczającym stabilności układu liniowego jest: 

280. Możliwość wpływania na stan lub wyjście układu odpowiednim ukształtowaniem sygnału 

wejściowego nazywamy: 

281. Gdy obiekt inercyjny I-go rzędu obejmiemy ujemnym sprzężeniem zwrotnym, wtedy rząd 

układu będzie wynosił: 

282. Układ automatycznej regulacji to: 

283. Astatyzm to cecha wykazywana przez układy, w których występuje przynajmniej jeden 

element: 

284. Metoda Zieglera-Nicholsa stosowana jest w celu: 



285. Kolejnymi podstawowymi etapami rozmieszczania stanowisk roboczych są: 

286. Projektowanie konwencjonalnej struktury wytwórczej obejmuje etapy: 

287. Projektowanie przestrzeni wytwórczej obejmuje: 

288. Projektowanie szczupłych systemów wytwarzania realizowane jest w dwóch etapach, do 

których należą: 

289. Projektowanie sieciowej struktury wytwórczej obejmuje etapy: 

290. Proces produkcyjny występujący w systemie produkcyjnym składa się z podprocesów: 

291. Struktura produkcyjna to: 

292. Sieciowy system wytwarzania to: 

293. System wytwarzania to: 

294. Oblicz optymalną wielkość zamówienia, jeżeli popyt jest stały i wynosi 360 szt./dzień, koszt 

zamówienia 1800 zł, wartość wyrobu 100 zł, roczna stopa kosztów utrzymywania zapasów 

36,5%. 

295. Jak często trzeba składać zamówienie, jeżeli popyt jest stały i wynosi 100 szt./tydzień, koszt 

zamówienia 1800 zł, wartość wyrobu 200 zł, roczna stopa kosztów utrzymywania zapasów 

26%. 

296. Jak zmieni się optymalna wielkość partii i cykl jej zamawiania przy stałym popycie (model 

EOQ), jeżeli popyt wzrośnie cztery razy? 

297. Czy optymalna wielkość zamówienia przy stałym popycie (EOQ) musi zostać wyznaczona 

bardzo dokładnie? Wskaż właściwe uzasadnienie. 

298. Rozważamy dynamiczne zadanie planowanie wielkości partii, tzw. zadanie Wagnera-Whitina, 

w którym popyt jest znany, deterministyczny, ale zmienny, a zminimalizować należy łączne 

koszty zamawiania i utrzymywania zapasów. Kiedy zgodnie z algorytmem Silvera-Meala należy 

w takim zadaniu rozpocząć nową partię? 

299. Cyklem produkcyjnym pojedynczego wyrobu nazywamy: 

300. Na produktywność procesu produkcyjnego wpływa: 

301. Wielostrumieniowość w przebiegu cyklu produkcyjnego wyrobu oznacza, że: 

302. „Wąskim gardłem” procesu produkcyjnego nazywamy: 

303. Jaka wielkość w układzie czasowym-zwartym wyznacza moment rozpoczęcia ciągu operacji na 

danym stopniu? 

304. Ujemne odchylenie pracochłonności występuje: 

305. Podzielność operacji oznacza: 

306. Stanowiska specjalizowane cechuje: 

307. Proces produkcyjny idealnie zsynchronizowany to: 

308. Okresem powtarzalności dla komórki produkcyjnej nazywamy: 



309. Podstawowymi parametrami opisującymi wyroby proste są: 

310. Taktem procesu produkcyjnego wyrobu nazywamy: 

311. Metoda inwestycyjna likwidacji „wąskiego gardła” polega na: 

312. Zapas operacyjny w linii potokowej stałej synchronicznej tworzą: 

313. Cyklem obsługi wielomaszynowej nazywamy: 

314. Podstawą określenia wielkości partii produkcyjnej wyrobu w metodzie technicznej jest: 

315. Norma czasu operacji to: 

316. Produktywnością godzinową nazywamy: 

317. Godzinowe możliwości produkcyjne stanowiska zależą od: 

318. Zdolność produkcyjna to: 

319. W metodzie europejskiej rzutowania: 

320. Rzutami przedmiotów mogą być: 

321. Przy rysowaniu przedmiotów w rzutach prostokątnych należy stosować zasadę: 

322. Rzut główny powinien przedstawiać przedmiot w położeniu: 

323. Zasoby niematerialne obejmują: 

324. Według C.K. Prahalada i G. Hamela, kluczowe kompetencje posiadają następujące cechy: 

325. Dezintegracja pionowa jest cechą: 

326. Stałe zmiany polegające na odejściu i przyłączaniu nowych podmiotów uczestniczących w 

realizacji przedsięwzięć to cecha: 

327. Obróbka laserowa LBM jest: 

328. Obróbka jonowa to: 

329. Technologia PVD to: 

330. Technologie PACVD to: 

331. W nanotechnologii technologie przyrostowe to: 

332. Technika LIGA wytwarzania mikroczęści polega na: 

333. Szybkie wytwarzanie RM to: 

334. Przez szybkie wytwarzanie prototypów RP rozumiemy: 

335. Szybkie wytwarzanie oprzyrządowania RT to: 

336. Wzór przemysłowy w ustalonej postaci chroniony jest: 

337. Cudzy patent dla wynalazku może być naruszany, z wyłączeniem licencji, bez konsekwencji: 

338. W programie komputerowym chronione patentem może być: 

339. Kiedy twórcy wynalazku chronionego patentem należy się wynagrodzenie od stosującego ten 

wynalazek: 

340. Celem – zgodnego z przepisami prawa autorskiego – rozpowszechniania za granicą 

opracowania swojego utworu autor powinien: 



341. W koncepcji H. Fayola funkcje administracyjne obejmują: 

342. Przedsiębiorca może podjąć działalność gospodarczą w dniu: 

343. Tworzenie, organizację, funkcjonowanie i rozwiązywanie spółek handlowych reguluje: 

344. Spółka partnerska może być utworzona: 

345. Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością to: 

346. Kodeks spółek handlowych określa zasady funkcjonowania: 

347. Przedsiębiorstwo powstałe poprzez wydzielenie się z jednostki macierzystej, którego celem 

jest komercjalizacja wiedzy naukowej i technologii określane jest jako: 

348. Kapitał zakładowy spółki z ograniczoną odpowiedzialnością powinien wynosić co najmniej: 

349. Próg rentowności to: 

350. Model PEST odnosi się do: 

351. Elementami modelu "5 sił" Portera są m.in.: 

352. Rywalizacja między firmami w sektorze jest elementem analizy 

353. Analiza SWOT odnosi się: 

354. Ciągły proces, w którym porównywane są produkty, usługi, a przede wszystkim procesy i 

metody funkcjonowania wielu firm to: 

355. Baza danych zawiera informację o psach uczestniczących w wystawie: imię, kolor medalu, 

data urodzenia, płeć, ilość medali za uczestnictwo w wystawach. Jakiego typu powinny być 

pola? 

356. Który z przedstawionych nie jest obiektem systemu Access ? 

357. Bez których obiektów nie może istnieć baza danych w systemie Access: 

358. Współczynnik korelacji liniowej między zmiennymi X i Y wynosi -0,85. Oznacza to, że: 

359. Do opisu relacji współzależności danych cech mogą służyć następujące miary: 

360. Społeczna odpowiedzialność organizacji przejawia się mi.in. poprzez: 

361. Koncepcja społecznej odpowiedzialności organizacji odnosi się do: 

362. Do organizacji, których nadrzędnym celem jest osiąganie zysku należą: 

363. Zasady rejestracji i prowadzenia działalności gospodarczej reguluje: 

364. Podczas zgromadzenia wspólników spółki z ograniczoną odpowiedzialnością uchwały 

zapadają: 

365. Jeżeli zarząd spółki jest wieloosobowy, a umowa spółki z ograniczoną odpowiedzialnością nie 

stanowi inaczej, prawo i obowiązek prowadzenia spraw spółki ma: 

366. Powierzenie prowadzenia spraw spółki partnerskiej i jej reprezentowania zarządowi jest: 

367. Komandytariusz odpowiada za zobowiązania spółki wobec jej wierzycieli: 

368. Akcjonariusz obowiązany jest do wniesienia: 



369. Według Konstytucji RP zasada społecznej gospodarki rynkowej opiera się na następujących 

podstawach: 

370. Wolność działalności gospodarczej wg Konstytucji RP polega na: 

371. Podstawowymi cechami działalności gospodarczej wg ustawy o swobodzie działalności 

gospodarczej nie jest: 

372. Przedsiębiorcą jest: 

373. Przez firmę w języku prawnym rozumiemy: 

374. Wpisowi do ewidencji działalności gospodarczej podlegają: 

375. Spółką osobową jest: 

376. Zasada subsydiarnej odpowiedzialności za zobowiązania spółki jawnej oznacza, że: 

377. Jak nazwa się rejestr, w którym rejestrowane są wszystkie spółki prawa handlowego? 

378. Skutkiem dokonania przez Zarząd spółki czynności prawnej bez zgody Zgromadzenia 

Wspólników wymaganej przez kodeks spółek handlowych jest:  

379. Umowa spółki z o.o. powinna być zawarta w formie: 

380. Prokura to: 

381. Prokura w spółce z o.o. zostaje ustanowiona: 

382. Prawo konsumenckie dotyczy umów: 

383. Umowa międzynarodowa ratyfikowana przez Prezydenta RP: 

384. Motywem skłaniającym do tworzenia osób prawnych nie może być: 

385. Hierarchia aktów prawnych jest cechą: 

386. Śmierć wypowiadającego przed dojściem wypowiedzenia do adresata: 

387. Elementem podmiotowo istotnym umowy sprzedaży nie jest: 

388. Otoczenie bliższe organizacji to: 

389. Interesariusze to: 

390. Głównym celem organizacji komercyjnych jest: 

391. Jednoczesne i współzależne relacje konkurencji i kooperacji między konkurentami 

zachowującymi swoją odrębność organizacyjną nazywamy: 

392. Zasady zawierania umów określone są w: 

393. Koszty zewnętrzne są to koszty: 

394. Obecnie kurs walutowy w Polsce ustalany jest przez: 

395. Do podstawowych czynników produkcji należy m.in: 

396. Pojęcia wzrostu i rozwoju gospodarczego uznaje się za: 

397. Produkt krajowy brutto nie obejmuje wartości: 

398. Wzrost stopy referencyjnej NBP ma na celu: 

399. Jeżeli stopa referencyjna NBP wynosi 5% to prawdopodobnie: 



400. Stopa referencyjna NBP jest zwykle: 

401. Stopa procentowa WIBOR jest ustalana: 

402. Jeżeli w modelu krótkookresowym planowany popyt przekracza poziom produkcji, to: 

403. Jeżeli w modelu krótkookresowym planowany popyt jest mniejszy niż poziom produkcji, to: 

404. Krańcowa skłonność do konsumpcji w prostym modelu równowagi jest: 

405. Jeżeli wzrost wydatków państwa zostanie sfinansowany przez wzrost podatków, to punkt 

równowagi w modelu: 

406. Zmiana nachylenia prostej funkcji konsumpcji następuje, gdy zmienia się: 

407. Jeżeli stopa procentowa w kraju rośnie przy pozostałych parametrach bez zmian, to wartość 

waluty tego kraju w systemie płynnego kursu: 

408. Jeżeli waluta lokalna ulega osłabieniu (np. z 2 do 3 zł/USD), to pozycja eksportera: 

409. Inflacja ma miejsce, gdy następuje stały: 

410. Deflacja to zjawisko dla gospodarki: 

411. W badaniach ekonomicznych bezrobotny to: 

412. Relacje wymiany pomiędzy przedsiębiorstwami dotyczą pojęcia rynku: 

413. W wymianie środków pieniężnych na rynku przemysłowym pośredniczą: 

414. Którego, z wyodrębnionych części rynku przemysłowego, dotyczy głównie dystrybucja fizyczna 

dóbr? 

415. Relacje pomiędzy podmiotami tworzącymi rynek przemysłowy są zazwyczaj: 

416. Proces zakupu na rynku przemysłowym jest zazwyczaj: 

417. Relacje wymiany pomiędzy przedsiębiorstwami dotyczą rynku: 

418. Przykładem jakiego rodzaju powiązań między przedsiębiorstwami są internetowe fora pomocy 

dla użytkowników sprzętu? 

419. Przykładem jakiego rodzaju powiązań między przedsiębiorstwami są karty lojalnościowe i 

rabaty dla stałych klientów? 

420. Zgodnie z „metodologią Oslo” wyodrębniamy: 

421. Wdrożenie nowej metody w zakresie stosunków organizacji z otoczeniem jest przykładem: 

422. Zjawisko przedsiębiorczości odnosi się: 

423. Cechą organizacji innowacyjnej jest: 

424. Cechą organizacji przedsiębiorczej jest: 

425. Prawo wspólnika spółki jawnej do reprezentowania spółki dotyczy: 

426. Prawo do samodzielnego reprezentowania spółki partnerskiej ma: 

427. Prawo kontroli w spółce z ograniczoną odpowiedzialnością służy: 

428. Ograniczenie prawa do reprezentowania spółki wobec osób trzecich przez członka zarządu 

spółki akcyjnej ze skutkiem prawnym wobec osób trzecich jest: 



429. Przeprowadzono badanie 10 jednorodnych obiektów, z których po czasie t=100h uszkodzeniu 

uległo 3 obiekty. Nieuszkadzalność wynosi: 

430. Przeprowadzono badanie 12 jednorodnych obiektów, z których po czasie t=100h uszkodzeniu 

uległo 3 obiekty. Uszkadzalność wynosi: 

431. Na podstawie siatki rozkładu Weibulla możemy oszacować: 

432. W strukturze szeregowej pracuje 10 elementów o jednakowej intensywności uszkodzeń 

równej 1e-5 1/h każdy. Ile maksymalnie elementów może ulec uszkodzeniu aby niezawodność 

struktury była na poziomie R(100) = 0,4 

433. W celu klasyfikacji zapasów materiałów pod względem udziału w całkowitej wartości zużycia 

stosowana będzie metoda: 

434. Metoda XYZ dotyczy: 

435. Za typowe miary wydajności badanego systemu logistycznego można uznać: 

436. Analiza wariancji służy do badania: 

437. Jaki rozkład teoretyczny posiada statystyka testowa w teście ANOVA: 

438. Który z poniższych testów nie jest testem post-hoc w teście ANOVA: 

439. Test Kruskala-Wallisa jest nieparametrycznym odpowiednikiem testu: 

440. Technikę atomów znaczonych w badaniach zużycia materiałów stosuje się do badania: 

441. Pomiar penetracji smarów plastycznych penetratorem ze stożkiem polega na określeniu: 

442. Górna granica plastyczności ReH jest to: 

443. Stal jest to: 

444. Do oznaczania hartowności stali stosuje się metodę: 

445. Schematy elektryczne grupy podstawowej dzielą się na schematy: 

446. Na poniższym rysunku przedstawiono przekrój: 

 
447. Zasadnicza różnica pomiędzy kładem a przekrojem polega na tym, że: 

448. System techniczny to: 

449. Planowanie remontów maszyn (jak i również analiza problemów produkcyjnych) może być 

oparte o wykorzystanie sieci neuronowych. Narzędzie to jest stosowane ze względu na: 



450. W systemach sterowania niektórymi maszynami, pojazdami i automatami stosuje się logikę 

rozmytą. Stosowanie tego narzędzia wynika z: 

451. Programowanie liniowe, stosowane również w diagnostyce urządzeń mechanicznych, do 

planowania remontów maszyn jest stosowane ze względu na: 

452. Do pomiaru naprężeń stosuje się: 

453. Na linie o promieniu 10 mm wisi ciało o masie 100 kg. Wartość naprężeń w tej linie wynosi: 

454. Przy pomocy transmitancji operatorowej można opisać: 

455. Opóźnienie elementu opisanego transmitancją operatorową se
s
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458. Czy tablica, w której nie ma żadnych pól, zawiera jakąkolwiek informację? 

459. Co oznacza skrót SQL? 

460. W czym polega funkcja klucza podstawowego w bazie danych? 

461. Protokół FTP pozwala: 

462. Językiem tworzenia stron treści stron WWW: 

463. W przypadku obliczeń inżynierskich, wymagających wielokrotnych przekształceń macierzy 

oraz wykonywania operacji na macierzach, napisanie odpowiedniego programu ułatwia takie 

obliczenia, w porównaniu do wykonywanych za pomocą arkusza kalkulacyjnego, przez: 

464. Jak należy rozumieć pojęcie „prototyp programu”? 

465. Zastosowanie dodatkowych, zbędnych nawiasów we wzorze a = ((b-c)*(b+c))/(b+2c) 

zapisanym w kodzie programu: 

466. Zastosowanie przez programistę w kodzie programu pętli: 

467. Rozwiązaniem równania  jest macierz X 

o wymiarach: 

468. Układ równań : 

469. Pierwiastek kwadratowy z x, dla x bliskich 1, jest równy w przybliżeniu: 

470. Czym jest iloczyn skalarny dwóch wektorów trójwymiarowych? 

471. Czym jest iloczyn wektorowy dwóch wektorów trójwymiarowych? 

472. Kryterium całkowe zbieżności szeregu liczbowego wymaga: 



473. Całka oznaczona z funkcji parzystej na przedziale symetrycznym względem zera zawsze: 

474. Rysunki techniczne elektryczne zostały podzielone przez międzynarodowe stowarzyszenia 

normalizacyjne na dwie podstawowe grupy: 

475. O czym mówi zasada jednoznaczności w zapisie konstrukcji? 

476. Jak dzielą się symbole graficzne elektryczne ze względu na znaczenie symbolu? 

477. Co oznacza w rysunku technicznym elektrycznym poniższy symbol? 

 
478. Co przedstawiają w odpowiedniej kolejności symbole na rysunku technicznym budowlanym? 

 
479. Dla belki o długości 1m moment gnący jest opisany zależnością funkcyjną: Mg(x) = 6x*x + 12x 

+ 12, gdzie 0 <= x <= 1m. Siłę tnącą dla tej belki opisuje funkcja: 

480. Wydłużenie rozciąganej liny (np. windzie) jest ? 

481. Ujemną wartość momentu gnącego można zinterpretować następująco: 

482. Przekrój najbardziej niebezpieczny, wyznaczany przy obliczeniach na zginanie, to: 

483. Koszty, które mogą zostać jednoznacznie przypisane do konkretnego obiektu kosztowego na 

podstawie dokumentów źródłowych, to: 

484. Czynne rozliczenia międzyokresowe kosztów to: 

485. Wydatek, który nigdy nie stanie się kosztem, to: 

486. Marża na pokrycie (marża brutto) to: 

487. Podziału kosztów na stałe i zmienne nie dokonamy za pomocą: 

488. Sprawozdania finansowe pro forma przedsiębiorstwa powinny być wykorzystane do 

przeprowadzenia analizy decyzyjnej: 

489. Koszty podzielone według zużywanych zasobów to: 

490. Koszty wynagrodzenia pracowników administracyjnych, koszty amortyzacji hali produkcyjnej i 

budynku produkcyjnego, koszty ogrzewania i oświetlania pomieszczeń biurowych, to: 

491. W rachunku kosztów zmiennych zapas produkcji na koniec okresu wyceniany jest: 

492. Kalkulacja współczynnikowa jest odmianą metody: 

493. Spółka dokonuje kalkulacji kosztów. Zapas produktów gotowych wycenia według: 

494. Klucze rozliczeniowe kosztów stosowane w kalkulacji są: 



495. W firmie koszty rodzajowe wynosiły 20.000 zł. Zostały rozliczone następująco: koszty 

działalności podstawowej 15.000 zł, koszty zarządu 5.000 zł. Wyprodukowano 1000 sztuk 

produktu, a sprzedano 900 sztuk. Zmiana stanu produktów wynosi: 

496. Przedsiębiorstwo wytworzyło 40 szt. wyrobów gotowych, przy czym jednostkowy zmienny 

koszt wytworzenia wyniósł 20 zł/szt. Sprzedano 30 szt. wyrobów gotowych po 50 zł/szt. Marża 

brutto globalna wyniosła: 

497. W zmodyfikowanym podejściu do określania rozwoju gospodarczego (PKB) za podstawowe 

jego czynniki uznaje się: 

498. Podstawowym kryterium oceny jednostkowej rentowności wyrobu jest: 

499. Różnica pomiędzy globalną marżą brutto a kosztami stałymi okresu obrachunkowego to: 

500. Kosztem zmiennym jest: 

501. Dolna granica ceny nie może być: 

502. Koszt alternatywny określany jest inaczej jako: 

503. Firma posiada ograniczone moce produkcyjne. Podejmując decyzję związaną z wyborem 

optymalnego programu produkcji kierować się będzie wielkością: 

504. Na potrzeby wyceny zapasów koszty jednostkowe wyrobów gotowych ustala się na poziomie: 

505. Koszty rodzajowe okresu wynosiły 1500 zł. Zostały rozliczone następująco: koszty działalności 

podstawowej 1000 zł, koszty zarządu 500 zł. Wyprodukowano 100 sztuk produktu, a 

sprzedano 50 sztuk po 20 zł/szt. Wynik na sprzedaży w tym okresie wyniósł: 

506. Koszty stałe przedsiębiorstwa wynoszą 1000 zł jednostkowy koszt zmienny to 10 zł, a cena 

produktu gotowego 20 zł. Ilościowy próg rentowności wynosi: 

507. W przypadku zmniejszenia rozmiarów działalności przedsiębiorstwa: 

508. W przypadku zwiększania rozmiarów działalności przedsiębiorstwa: 

509. Wartościowy próg rentowności wyznacza się jako: 

510. Zapłata gotówką za zakupione materiały, które przekazano do magazynu (zapas), będzie (w 

tym momencie): 

511. Której z wymienionych pozycji nie stanowi kosztu rodzajowego: 

512. Która metoda w badaniach nieniszczących materiałów wykorzystuje zjawisko odbicia fali 

przechodzącej przez badany materiał: 

513. Do pomiaru rezystancji przy prądzie stałym stosujemy metody: 

514. Pomiar średniej szerokości słojów rocznych i udziału drewna późnego polega na określeniu: 

515. Czynniki wpływające na właściwości materiałów w stanie stałym to: 

516. Tensometry służą do pomiaru: 

517. Składnikami zapasu magazynowego nie są: 

518. Czego dotyczy wykorzystywana w gospodarce magazynowej metoda FIFO? 



519. Danymi deterministycznymi wykorzystywanymi w budowie modeli procesów logistycznych 

zazwyczaj są: 

520. Obróbkę skrawaniem można podzielić na: 

521. Metody wyciskania w zależności od kierunku płynięcia materiału możemy podzielić na: 

522. Podczas toczenia przedmiot obrabiany: 

523. Ze względu na kierunek ruchu roboczego rozróżnia się struganie: 

524. W operacji wiercenia narzędzie wykonuje: 

525. Jakie cechy istotnie odróżniają procesy ciągłe i dyskretne w sensie wymaganych narzędzi 

numerycznych ? 

526. Wskaż właściwą kolejność etapów budowania modelu matematycznego procesów: 

527. W jakim celu buduje się modele matematyczne procesów? 

528. Celem formułowania zadania optymalizacyjnego w projektowaniu procesów przemysłowych 

jest: 

529. Miarą intensywności uszkodzeń może być: 

530. Połączono szeregowo 3 elementy o niezawodności 0,9 każdy. Niezawodność struktury wynosi: 

531. Połączono szeregowo 3 elementy o niezawodności 0,9 każdy. Zawodność struktury wynosi: 

532. Połączono równolegle 2 elementy o niezawodności 0,9 każdy. Zawodność struktury wynosi: 

533. Połączono równolegle 2 elementy o niezawodności 0,9 każdy. Niezawodność struktury 

wynosi: 

534. Pewna fabryka produkuje wyroby j ze zbioru W na maszynach i ze zbioru M. Czasy 

przetwarzania wyrobów j na poszczególnych maszynach i są równe p(i, j), maksymalne czasy 

pracy maszyn i wynoszą C(i), a U(j) oznacza koszt uruchomienia produkcji wyrobu j, tzn. koszt 

przezbrojenia maszyn. Niech x(j) oznacza wielkość produkcji wyrobu j, a y(j) przyjmuje wartość 

1 gdy wyrób j jest produkowany, tzn. dla x(j) > 0, a wartość 0 w przeciwnym wypadku, czyli dla 

x(j) = 0. Niech A oznacza bardzo dużą liczbę. Jak można w modelu programowania liniowego 

mieszanego zapewnić, że wielkość produkcji będzie równa zeru, jeżeli produkcja NIE zostanie 

uruchomiona? 

535. Podczas epidemii ptasiej grypy chorzy z czterech powiatów A,…,D wysyłani mają być do trzech 

szpitali. Liczba chorych w powiecie j wynosi a(j), liczba wolnych łóżek w szpitalu k wynosi b(k), 

a odległości z powiatu j do szpitala k wynosi d(j,k) [km]. Koszt transportu jednego pacjenta 

wynosi c [zł/km/pacjenta]. Aby uruchomić połączenie z powiatu j do szpitala k trzeba ponieść 

dodatkowo stały koszt U [zł] niezależnie od liczby transportowanych pacjentów. Niech x(j, k) 

oznacza liczbę pacjentów z powiatu j przydzielonych do szpitala k, a y(j, k) przyjmuje wartość 1 

gdy uruchamiane jest połączenie z powiatu j do szpitala k, tzn. dla x(j, k) > 0, a wartość 0 w 

przeciwnym wypadku, czyli dla x(j, k) = 0. Należy tak przydzielić pacjentów do szpitali by 



zminimalizować łączne koszty. Które równanie jest poprawnym ograniczeniem modelu 

programowania liniowego mieszanego wymuszającym, by pacjentów z powiatu j przydzielono 

do szpitala k pod warunkiem uruchomienia połączenie z j do k? 

536. Brygadzista musi przydzielić pracowników j = 1,…,5 do stanowisk k = A,…,E. Wydajność 

pracownika j na stanowisku k wynosi w(j, k). Należy tak przydzielić pracowników do stanowisk 

by zmaksymalizować łączną wydajność. Niech x(j, k) będzie zmienną przyjmującą wartość 1 

gdy pracownik j jest przydzielony do stanowiska k, a 0 w przeciwnym razie. Które z poniższych 

ograniczeń wymusza by dokładnie jeden pracownik został przydzielony do stanowiska k? 

537. Na równoległych maszynach k ze zbioru M, tzn. maszynach wykonujących takie same operacje 

technologiczne, choć z różnymi prędkościami, wykonać trzeba wyroby typu j ze zbioru N. 

Niech d(j) oznacza liczbę sztuk wyrobu typu j, które należy wykonać. W zadaniu są dwie 

całkowite zmienne decyzyjne, x(j, k) oznaczająca liczbę sztuk wyrobu j przydzielonych do 

maszyny k, oraz y(j, k) przyjmującą wartość 1, gdy maszyna k zostanie przezbrojona na 

wykonywanie wyrobu typu j, a 0 w przeciwnym razie. Które równanie jest poprawnym 

ograniczeniem modelu programowania liniowego mieszanego wymuszającym, by wszystkie 

sztuki wyrobu j zostały przydzielone do jednej z maszyn? 

538. Na równoległych maszynach k ze zbioru M, tzn. maszynach wykonujących takie same operacje 

technologiczne, choć z różnymi prędkościami, wykonać trzeba wyroby typu j ze zbioru N. 

Niech d(j) oznacza liczbę sztuk wyrobu typu j, które należy wykonać. W zadaniu są dwie 

całkowite zmienne decyzyjne, x(j, k) oznaczająca liczbę sztuk wyrobu j przydzielonych do 

maszyny k, oraz y(j, k) przyjmującą wartość 1, gdy maszyna k zostanie przezbrojona na 

wykonywanie wyrobu typu j, a 0 w przeciwnym razie. Które ograniczenie modelu 

programowania liniowego mieszanego poprawnie wymusza, by żadna sztuka wyrobu j NIE 

została przydzielona do maszyn k, x(j, k) = 0, jeżeli NIE zaplanowano jej przezbrojenia na ten 

wyrób, y(j, k) = 0? 

539. Co to oznacza, że proces losowy ma stan ustalony (równowagi)? 

540. Kiedy system kolejkowy (stochastyczny proces produkcyjny) jest stabilny, ma stan ustalony 

(równowagi) ? 

541. Jak można wyznaczyć wielkość produkcji w toku? 

542. Jak zmienia się długość cyklu produkcyjnego w miarę powiększania stopnia wykorzystania 

maszyn ? 

543. Jak zmienność (zróżnicowanie) czasów wykonywania wyrobów, napraw i przezbrojeń, wpływa 

na produktywność, cykle produkcyjne i wielkość produkcji w toku ? 

544. Pod określeniem „surówka” rozumiemy? 

545. Półwyrób (półfabrykat) to: 



546. Wyrobem nazywamy: 

547. Podział procesów produkcyjnych na: ręczne, maszynowe i aparaturowe to podział dokonany 

ze względu na kryterium: 

548. Do podstawowych właściwości odlewniczych stopów zaliczyć można: 

549. Formowaniem nazywamy zespół czynności niezbędnych do: 

550. W zależności od rodzaju tworzyw, których wykonuje się odlew mamy do czynienia z: 

551. Do procesu walcowania można stosować walce: 

552. Obróbka plastyczna jest: 

553. Dla jakiej wielkości partii transportowej osiąga się najkrótszy cykl produkcyjny w przebiegu 

równoległym: 

554. Jaki rodzaj przebiegu cyklu produkcyjnego wyrobu daje najmniejszą jego długość? 

555. Najdłuższy cykl produkcyjny ma wyrób otrzymywany w przebiegu: 

556. Po wykonaniu analizy GRR otrzymano wyniki: AV=15 %, EV= 20 %, GRR= 15 % Wyciągnięto 

następujący wniosek: 

557. Wykonując analizę powtarzalności i odtwarzalności systemu pomiarowego (GRR) możemy 

ocenić: 

558. Charakterystyka statyczna „idealnego” przyrządu powinna mieć: 

559. Idealny woltomierz powinien charakteryzować się rezystancją wewnętrzną: 

560. Analiza wyników pomiarów napięcia dała wynik wartości średniej 12,17 V z niepewnością 1 V. 

Prawidłowy zapis wyniku to: 

561. Jaki powinien być współczynnik usprawnienia taktu (T=20 min) w przebiegu równoległym, aby 

produktywność wzrosła o 3 sztuki? 

562. O ile sztuk wzrośnie produktywność jeżeli takt (T=20 min) w przebiegu równoległym, skróci się 

o 25 %? 

563. O ile % należy skrócić takt (T=20 min) w przebiegu równoległym, aby produktywność wzrosła 

o 60 %? 

564. Do obróbki cieplno-chemicznej nie zalicza się: 

565. Do tribologicznego procesu zużycia zalicza się: 

566. Jak wzmocnienie w materiale kompozytowym oddziałuje na osnowę? 

567. W procesie krystalizacji wyodrębnia się dwa elementarne procesy: 

568. W których taktach cyklogramu pracy należy włączyć elementy pamięci i ile elementów 

pamięci będzie potrzebne?  

569. Wskaż wszystkie równoległe sekwencje działania zapisane w ogólnej sieci: 

570. Wskaż wszystkie alternatywne sekwencje działania zapisane w ogólnej sieci:  

571. Proces technologiczny to: 



572. Operacja technologiczna to: 

573. System produkcyjny to: 

574. Obróbką nazywamy: 

575. Metoda GET w protokole http: 

576. Autentykacja (uwierzytelnienie) pozwala na: 

577. Jednym ze składników adresu URL jest: 

578. Najwyższa warstwa w modelu OSI to warstwa: 

579. Jak podaż pieniądza M0 może być powiększana przez bank centralny? 

580. Jeżeli następuje stały wzrost inflacji, to można oczekiwać że bank centralny w Polsce: 

581. Głównym źródłem statystyki dotyczącej państw UE jest baza: 

582. Jeżeli stopa podatków pośrednich spada, to zjawisko to będzie sprzyjać: 

583. Wskaźnik bezwzględny udziału w rynku to relacja sprzedaży danego produktu badanego 

przedsiębiorstwa na danym rynku do: 

584. Jeżeli wartość względnego wskaźnika udziału w rynku dla przedsiębiorstwa wynosi 1, to 

oznacza, że: 

585. W komunikacji na rynku przemysłowym najmniejszą rolę odgrywa: 

586. W przypadku braku informacji o dostępnych typach zmiennych w VBA rekomendowane jest 

wykorzystanie przede wszystkim: 

587. Wyszukiwanie informacji w pomocy środowiska VBA opiera się na: 

588. Określ, w jakim języku należy wyszukiwać informacje dotyczące funkcji/instrukcji VBA w 

przypadku pisania przez programistę procedury z interfejsem polskim: 

589. Przebieg procesu produkcji można odwzorować za pomocą: 

590. Plan rozmieszczenia tworzy się: 

591. Do wizualizacji umiejętności pracowników na stanowisku roboczym wykorzystuje się: 

592. Do tworzenia schematów rozmieszczenia stanowisk roboczych stosuje się: 

593. Symbol  na makiecie stanowiska roboczego oznacza: 

594. Charakter pasowania otworu o wymiarach fi35+-0.5 i wałka o wymiarach fi 40+-0.3 to: 



595. Przedstawiony schemat to:

 
596. Poniższy rysunek to:

 
597. Wymiar dla otworu fi50+-0.05 po przekształceniu zgodnie z zasadą tolerowania w głąb 

materiału wyniesie: 

598. Logistyka jest dziedziną wiedzy: 



599. Nowoczesna logistyka to przede wszystkim: 

600. Synonimem pojęcia zarządzanie łańcuchem dostaw jest: 

601. Wtórne źródła informacji na rynku przemysłowym to m.in. 

602. Pozyskiwanie informacji dotyczących oczekiwań klientów przemysłowych można pozyskać z: 

603. Które, spośród podanych źródeł informacji dotyczących rynku przemysłowego jest najbardziej 

wiarygodne? 

604. Informacje dotyczące struktury organizacyjnej przedsiębiorstwa, menedżer marketingu tego 

przedsiębiorstwa może pozyskać dzięki źródłom: 

605. Charakterystyczną cechą rynku przemysłowego (w przeciwieństwie do rynku dóbr 

konsumpcyjnych) jest: 

606. Wybierz najmniej skuteczną metodę poszukiwania rozwiązania problemu algorytmicznego: 

607. Założycielami spółki komandytowo-akcyjnej są: 

608. Do zgłoszenia spółki partnerskiej do sądu rejestrowego należy dołączyć: 

609. Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością może być utworzona przez: 

610. Do powstania spółki akcyjnej wymaga się: 

611. Do sporządzenia kalkulacyjnego rachunku zysków i strat wykorzystuje się: 

612. Pozostałe przychody/koszty operacyjne są to w szczególności przychody/koszty dotyczące: 

613. Pozytywna decyzja o wybraniu do realizacji jednego z projektów podejmowana na podstawie 

kryterium NPV zapada, gdy: 

614. Jeżeli oprocentowanie kredytu wynosi 10%, stopa opodatkowania 30%, to ile wynosi koszt 

kapitału obcego (firma płaci podatek CIT): 

615. Najwyższe odsetki (dochód) od rocznej lokaty bankowej uzyskamy przy kapitalizacji: 

616. Do dyskontowych metod oceny opłacalności finansowej inwestycji zaliczamy: 

617. Zachowania organizacji rozpatrywane w modelu I. Adizesa ukierunkowane są na: 

618. Model rozwoju organizacji zaproponowany przez R.E. Quinna i K. Camerona obejmuje 

następujące etapy: 

619. Kryzysy organizacyjne są momentami przełomowymi w koncepcji rozwoju organizacji 

zaproponowanej przez: 

620. Analiza pola sił jest metodą wykorzystywaną w planowaniu: 

621. Zmiana planowana to: 

622. Konto syntetyczne to konto: 

623. Zakładowy plan kont obejmuje m.in.: 

624. Koszty według rodzaju ujęte są w tradycyjnym planie kont w: 

625. Projektowanie współbieżne nie jest: 

626. Na czym polega metoda ważonych kryteriów ? 



627. Ile wynosi zbieżność elementu stożkowego przedstawionego na rysunku ? 

 
632. Ile opakowań o wymiarach 400 x 200 mm może być ułożonych w jednej warstwie na palecie 

EURO? 

628. Aby skrócić czas cyklu realizacji zamówień od dostawców, należy: 

629. Przedsiębiorstwo wytwarzające blachy stalowe dokonuje segmentacji swoich klientów. W tej 

sytuacji głównym kryterium segmentacji będzie: 

630. Towarzystwo ubezpieczeń na życie dokonuje segmentacji swoich klientów przemysłowych. W 

tej sytuacji najwłaściwszym kryterium segmentacji będzie: 

631. W segmentacji rynku przemysłowego, przeprowadzanej dla potrzeb firmy cateringowej, mało 

istotne będzie kryterium: 

632. Wybór docelowego segmentu rynku przemysłowego musi uwzględniać: 

633. WACC jest miernikiem, który określa: 

634. W leasingu operacyjnym kosztem dla korzystającego jest/są: 

635. W leasingu finansowym kosztem dla korzystającego jest/są: 

636. Polityka kredytowa przedsiębiorstwa to: 

637. Dążenie do optymalnej struktury kapitału ma na celu: 

638. Jeśli komórkę A3, w której jest zapisana formuła: =$A1+$A2, skopiujemy do komórki B3, to 

otrzymamy:  to otrzymamy: 

639. W arkuszu Excel w komórce A1 wpisano 12%, natomiast w B1 wpisano: =A1+1. Wyświetlaną  

zawartością komórki B1 jest: 

640. Jeżeli stopa podatkowa spada z 33% do 22% to spadek ten wynosi: 

641. Deficyt finansów publicznych nieprzekraczający 3% PKB jest jednym z warunków: 

642. Zależność między stopą podatkową a dochodami podatkowymi tworzy krzywą znaną jako: 

643. Jeżeli dług publiczny jest w walucie obcej, to wzmocnienie waluty lokalnej przy pozostałych 

parametrach bez zmian powoduje: 

644. Testowanie programu napisanego dla potrzeb przedsiębiorstwa ukierunkowane jest przede 

wszystkim na: 

645. Zakończenie procesu tworzenia programu komputerowego następuje w chwili: 



646. Potwierdzenie wiarygodności wyników obliczeń prowadzonych z wykorzystaniem autorskiego 

programu komputerowego opiera się na: 

647. Określ zasadność wykorzystania środowiska VBA do prognozowania w przedsiębiorstwie: 

648. Który z wymienionych niżej testów jest adekwatny dla danych jakościowych: 

649. Odrzucenie hipotezy zerowej w teście niezależności chi-kwadrat oznacza, że: 

650. Badano występowanie zależności liniowej pomiędzy cechami X i Y. Wartość współczynnika 

korelacji liniowej Persona wynosi -0,9. Oznacza to, że: 

 
 
EFEKTY KSZTAŁCENIA: 
 
ZIP1A_W01: ma podstawową wiedzę o cyklu życia urządzeń, obiektów i systemów technicznych 

ZIP1A_W02: zna podstawowe metody, techniki, narzędzia i materiały stosowane przy rozwiązywaniu 
prostych zadań inżynierskich z zakresu zarządzania i inżynierii produkcji 

ZIP1A_W03: ma podstawową wiedzę z zakresu zarządzania i obszarów komplementarnych w 
szczególności z zarządzania jakością i prowadzenia działalności gospodarczej 

ZIP1A_W04: ma podstawową wiedzę z zakresu ekonomii, finansów i rachunkowości 

ZIP1A_W05: zna typowe technologie inżynierskie w zakresie inżynierii produkcji 

ZIP1A_W06: ma wiedzę w zakresie matematyki konieczną do formułowania i rozwiązywania prostych 
zadań związanych z zarządzaniem oraz inżynierią produkcji 

ZIP1A_W07: ma wiedzę w zakresie podstaw fizyki konieczną do formułowania i rozwiązywania 
prostych zadań związanych z inżynierią produkcji 

ZIP1A_W08: ma wiedzę w zakresie podstaw chemii konieczną do formułowania i rozwiązywania 
prostych zadań związanych z inżynierią produkcji 

ZIP1A_W09: ma podstawową wiedzę w zakresie rozumienia zachowań człowieka, przyczyn i 
konsekwencji jego postępowania oraz możliwości świadomego kształtowania relacji międzyludzkich 
oraz w wymiarze jednostka-społeczeństwo 

ZIP1A_W10: ma podstawową wiedzę w zakresie ekologii i rozwoju zrównoważonego 

ZIP1A_W11: ma podstawową wiedzę ogólną obejmującą kluczowe zagadnienia z zakresu struktur, 
własności i wykorzystania materiałów w inżynierii 

ZIP1A_W12: ma uporządkowaną, podbudowaną teoretycznie wiedzę ogólną obejmującą kluczowe 
zagadnienia związane z zastosowaniem informatyki w zarządzaniu i inżynierii produkcji 

ZIP1A_W13: ma podstawową wiedzę ogólną obejmującą kluczowe zagadnienia z zakresu budowy i 
zastosowania urządzeń, technik i układów pomiarowych 

ZIP1A_W14: ma podstawową wiedzę ogólną obejmującą kluczowe zagadnienia z automatyzacji, 
robotyzacji i sterowania procesami 

ZIP1A_W15: ma szczegółową wiedzę związaną z wybranymi zagadnieniami z zakresu planowania, 
organizowania i sterowania działalnością produkcyjną oraz z zakresu jej projektowania i modelowania 



ZIP1A_W16: ma uporządkowaną wiedzę związaną z wybranymi zagadnieniami z zakresu zasad 
projektowania inżynierskiego obiektów i procesów technicznych z wykorzystaniem komputerowego 
wspomagania 

ZIP1A_W17: ma podstawową wiedzę o trendach rozwojowych z zakresu inżynierii produkcji oraz 
zarządzania 

ZIP1A_W18: zna i rozumie podstawowe pojęcia i zasady z zakresu ochrony własności przemysłowej i 
prawa autorskiego; potrafi korzystać z zasobów informacji patentowej 

ZIP1A_W19: zna ogólne zasady tworzenia i rozwoju form indywidualnej przedsiębiorczości, 
wykorzystującej wiedzę z zakresu zarządzania i inżynierii produkcji 

ZIP1A_W20: zna metody i narzędzia, w tym techniki pozyskiwania danych, pozwalające opisywać 
struktury i instytucje społeczne oraz procesy w nich i między nimi zachodzące 

ZIP1A_W21: ma wiedzę o normach i regułach (prawnych, organizacyjnych, etycznych) organizujących 
struktury i instytucje społeczne i rządzących nimi prawidłowościach oraz o ich źródłach, naturze, 
zmianach i sposobach działania 

ZIP1A_W22: ma podstawową wiedzę o relacjach między podmiotami rynkowymi w skali mikro i 
makro 

ZIP1A_W23: ma podstawową wiedzę o różnych rodzajach struktur i instytucji społecznych (prawnych, 
ekonomicznych), w szczególności ich istotnych elementach 

ZIP1A_U01: potrafi planować i przeprowadzać eksperymenty z obszaru zarządzania i inżynierii 
produkcji, w tym pomiary i symulacje komputerowe oraz odwzorować i interpretować uzyskane 
wyniki i wyciągać wnioski 

ZIP1A_U02: potrafi wykorzystać do formułowania i rozwiązywania zadań inżynierskich metody i 
narzędzia analityczne, symulacyjne, eksperymentalne i informatyczne 

ZIP1A_U03: potrafi — przy formułowaniu i rozwiązywaniu zadań inżynierskich — dostrzegać ich 
aspekty systemowe i pozatechniczne 

ZIP1A_U04: potrafi dokonać wstępnej analizy ekonomicznej podejmowanych działań inżynierskich 

ZIP1A_U05: potrafi dokonać krytycznej analizy sposobu funkcjonowania i ocenić istniejące 
rozwiązania techniczne, w szczególności urządzenia, obiekty, systemy, procesy, usługi z obszaru 
zarządzania i inżynierii produkcji 

ZIP1A_U06: potrafi dokonać identyfikacji zjawisk, procesów i sformułować specyfikację prostych 
zadań inżynierskich o charakterze praktycznym, charakterystycznych dla inżynierii produkcji 

ZIP1A_U07: potrafi ocenić przydatność rutynowych metod i narzędzi służących do rozwiązania 
prostego zadania inżynierskiego o charakterze praktycznym, z obszaru zarządzania i inżynierii 
produkcji oraz wybrać i zastosować właściwą metodę i narzędzia 

ZIP1A_U08: potrafi - zgodnie z zadaną specyfikacją - zaprojektować (zaplanować, zorganizować) 
prosty element, obiekt, system lub proces oraz zrealizować wybrany jego składnik (koordynować, 
kontrolować, sterować) z obszaru inżynierii produkcji, używając właściwych metod, technik i narzędzi 



ZIP1A_U09: potrafi pozyskiwać informacje z literatury, baz danych oraz innych właściwie dobranych 
źródeł, także w języku obcym, potrafi integrować uzyskane informacje, dokonywać ich interpretacji, a 
także wyciągać wnioski oraz formułować i uzasadniać opinie 

ZIP1A_U10: potrafi porozumiewać się przy użyciu różnych technik w środowisku zawodowym oraz w 
innych środowiskach 

ZIP1A_U13: ma umiejętność samokształcenia się 

ZIP1A_U15: potrafi posługiwać się technikami informacyjno-komunikacyjnymi właściwymi do 
realizacji zadań typowych dla działalności zarządczej i inżynierskiej 

ZIP1A_U18: analizuje proponowane rozwiązania konkretnych problemów i proponuje w tym zakresie 
odpowiednie rozstrzygnięcia w obszarze zarządzania i inżynierii produkcji 

ZIP1A_U19: potrafi pozyskiwać dane, analizować, prawidłowo interpretować i prognozować zjawiska 
społeczne przy wykorzystaniu standardowych metod i narzędzi 

 

 


